

В диссертационный совет  
Д 212.038.23 при  
ФГБОУ ВО «Воронежский  
государственный университет»

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Подкопаева Владимира Владимировича  
на тему «Развитие методического обеспечения анализа экономического  
потенциала сельскохозяйственных предприятий», представленной  
на соискание ученой степени кандидата экономических наук  
по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика

В современных условиях для эффективного развития хозяйствующего субъекта требуются новые подходы к анализу экономического потенциала и его конкурентоспособности. В настоящее время в многообразии представлены научные работы и практические разработки, посвященные изучению и анализу экономического потенциала. Однако в них не в достаточной степени уделено внимание комплексному и системному раскрытию методики анализа экономического потенциала сельскохозяйственных предприятий. В связи с этим весьма важной и актуальной для теории и практики является разработанное в рамках настоящего диссертационного исследования методическое обеспечение анализа экономического потенциала сельскохозяйственных предприятий.

Автореферат диссертации В.В. Подкопаева дает возможность сделать вывод о том, что автор глубоко проанализировал проблематику, целостно и последовательно раскрыл авторское исследование, обосновал выводы и полученные результаты.

Важнейшим результатом диссертационного исследования является предложенная авторская модель формирования экономического потенциала сельскохозяйственных предприятий (рис. 1, с. 10) с учетом отраслевой специфики и воздействия факторов внутренней и внешней среды. Данная модель раскрыта как с позиции теоретической платформы, так и с точки зрения формирования методических подходов к оценке и анализу составляющих элементов: производственного потенциала, финансового потенциала, управлеченческого потенциала, рыночного потенциала.

К достоинствам работы также следует отнести разработанную модель управлеченческого потенциала сельскохозяйственных предприятий с системой показателей для его анализа. Обоснованная система критериальных значений аналитических показателей для управлеченческого потенциала вносит определенный вклад в развитие методов анализа и оценки экономической деятельности.

К сожалению, текст автореферата не позволил раскрыть результаты оценки составляющих экономического потенциала сельскохозяйственных предприятий.

Высказанное замечание не умаляет качество исследования, обладающего научной новизной и практической значимостью.

Опубликованные работы соответствуют теме диссертационного исследования и отражают содержание рассматриваемых в нем вопросов. Достоверность научных положений работы получили достаточную апробацию в научном сообществе.

Содержание автореферата Подкопаева В.В. свидетельствует о самостоятельности и завершенности проведенного исследования, его теоретической и практической ценности, а его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Профессор кафедры экономики, бухгалтерского учета и аудита Волгоградского кооперативного института (филиала) автономной некоммерческой образовательной организации высшего образования Центросоюза РФ Российского университета кооперации, д.э.н., доцент

Макарова Надежда  
Николаевна

Контактная информация:

Адрес: ул. Новосибирская, д. 76, г. Волгоград 400002  
Тел. 8 (8442) 41-76-96  
E-mail: yamg@mail.ru



Подпись удостоверяю  
Начальник отдела  
административно-правовой работы

« 12 » 05 2016 г.